
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial, conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente faz a leitura de um pequeno 
texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão e 
votação a ata da Sessão Ordinária do dia 25/08/2025, que foi votada e aprovada 
por Unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura 
do EXPEDIENTE: Convite: A Secretaria Municipal de Educação convida o 
presidente e demais Vereadores para prestigiar a noite cívica, em homenagem 
à Independência do Brasil, será no dia 05 de setembro, sexta-feira, a partir das 
19 horas. ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores, o Senhor Presidente 
passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do PP- 
Vereadora Mônica de Souza: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas 
Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. A vereadora iniciou 
sua manifestação relatando que, na quarta-feira da semana corrente, participou 
de uma reunião com representantes da Brigada Militar, do Corpo de Bombeiros, 
o Prefeito Municipal e demais vereadores, com o objetivo de discutir questões 
relacionadas ao trânsito no município. Destacou que a Bancada Progressista 
esteve presente e agradeceu o convite, considerando o encontro de grande valia, 
com trocas relevantes que permitiram a construção coletiva de soluções e 
estratégias para a melhoria da mobilidade urbana. A parlamentar observou que 
o município tem registrado crescimento populacional, o que acarreta também o 
aumento significativo do número de veículos por residência, chegando a dois ou 
três automóveis por família. Tal realidade tem intensificado o fluxo de trânsito, 
exigindo planejamento para evitar acidentes, os quais, infelizmente, têm ocorrido 
com certa frequência e gravidade. Mencionou a importância de vias como a Rua 
Luiz Teixeira, que dá acesso ao hospital, bem como as ruas Emílio Bobsin, 
Elpídio de Gomes e Teotonio Vilela, que convergem para a Luiz Teixeira. 
Ressaltou ainda que outras vias transversais, como a Antônio de Lima, também 
são consideradas preferenciais, o que pode gerar confusão e desorganização no 
tráfego, conforme relato de motoristas, inclusive da própria vereadora. Informou 
que tais demandas foram encaminhadas ao Departamento de Trânsito, com o 
intuito de buscar alternativas para a melhoria da circulação viária. Como 
professora, colocou-se à disposição para colaborar com ações pedagógicas 
voltadas à educação para o trânsito, enfatizando a necessidade de inserir esse 
tema nas salas de aula, visando à formação de cidadãos conscientes e 
respeitosos quanto às normas de circulação. A vereadora salientou que, embora 
existam sinalizações indicando limites de velocidade — como 40 km/h, 30 km/h 
e até sugestões de 20 km/h —, tais medidas não surtirão efeito se não houver 
respeito por parte dos condutores. Defendeu, portanto, uma parceria entre a 
Secretaria de Educação e as instituições de ensino para promover ações 
preventivas e educativas, reconhecendo que se trata de uma solução de longo 
prazo, porém essencial. Por fim, manifestou interesse em participar de futuras 
reuniões sobre o tema e reiterou o agradecimento pelo convite recebido. 



Encerrou sua fala destacando que debates e trocas de ideias são fundamentais 
para a construção de soluções que atendam às demandas da comunidade, 
desejando a todos uma semana abençoada. O Senhor Presidente passa de 
imediato para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação nº 
07/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei nº 12/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; Resolução de Plenário nº 01/2025 - O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei nº 47/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Complementar nº 02/2025 - O 
Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Sendo 
que fez o uso da palavra, o Vereador Márcio Ferrari PP e o Vereador Manoel 
Pedro de Andrade MDB. Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da 
palavra. Neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente 
Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no 
dia 08 setembro de 2025. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que 
foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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